

我们的节日·清明

安顺市2024年“我们的节日·清明”主题活动 在平坝区举行

本报(记者 桂传念 文/图) 苍松翠柏伴英烈,清明缅怀寄哀思。4月3日,“缅怀革命先烈·传承红色基因”安顺市2024年“我们的节日·清明”主题活动在平坝区猫儿山烈士陵园举行。

革命先烈,浩气长存。翠柏掩映下的猫儿山烈士陵园内,庄严肃穆的烈士纪念碑高高矗立。9时30分,公祭活动开始,全体人员手握鲜花,庄严肃立。

活动中,主持人向在场人员讲述纪念碑背后的故事,全体人员向烈士纪念碑行三鞠躬礼,向保家卫国、献出青春热血的英烈表示深深的哀悼。随后,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,嘹亮的歌声在烈士陵园久久回响。

伴随着《献花曲》,礼兵抬起花篮,正步走向烈士纪念碑,将花篮摆放在纪念碑下,全体人员依次敬献鲜花,以表达对革命先烈深切缅怀和崇

敬之情。
“今天,我们来到猫儿山烈士陵园,让我知道了革命先烈的光荣事迹,是先烈们抛头颅、洒热血换来了我们今天的幸福生活。”平坝区逸夫小学学生高依然感言,作为一名少先队员,将会传承好红色基因,继承革命传统,培养爱国主义精神,好好学习、天天向上,争做新时代好少年。

来自平坝区第二小学副校长韦明会说:“希望师生们在缅怀烈士的同时,了解革命先烈可亲、可信、可敬的感人事迹,引导孩子们扣好人生第一粒扣子,成长为具有高尚思想品德的社会主义建设者和接班人。”

安顺市各县区精神文明办(创建办)、平坝区各乡镇(街道)、区直部门代表,少先队员代表、退役军人代表、烈属代表、兵支书代表、区消防救援大队等200余人参加活动。



此次活动由中共安顺市委宣传中心主办,中共平坝区委宣传部、平坝区精神文明建设办、平坝区退役军人事务局、平坝区新时代文明实践中心承办。

市公安局开展“清明祭扫缅怀公安英烈”主题活动



本报(记者 罗野 文/图) 4月3日,市公安局在安顺市烈士陵园开展“清明祭扫缅怀公安英烈”主题活动。

活动中,全体民警整齐列队向英烈敬献花篮,脱帽默哀,依次来到安顺公安英烈墓前瞻仰并献花,向先烈、战友们致以崇高的敬意。

据了解,新中国成立以来,安顺公安因公牺牲51人,其中烈士15人,

一级英模1人,二级英模6人。英雄已逝,浩气长存。全市公安机关将以公安英烈为榜样,发扬英烈精神,继承英烈遗志,传承红色基因,筑牢忠诚警魂,始终牢记党和人民赋予的新时代职责使命,以“严严实实”的作风抓好各项工作,忠实践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,用实干实绩实效来慰藉英烈。

西秀区第六幼儿园开展清明节祭先烈活动

本报(记者 罗含瑶) 4月3日,西秀区第六幼儿园的老师们与孩子们在王若烈士陵园开展清明节祭先烈活动。

在庄严的烈士纪念碑前,孩子们排着整齐的队伍,静立默哀1分钟,随后高举右手,庄严宣誓,稚嫩的童声响彻烈士陵园,向英雄们传递着深深

敬意。在老师的带领下,孩子们参观了党史陈列馆,听着讲解,看着馆内陈列的图片与事迹,切身感受到革命先烈的丰功伟绩,了解了那段峥嵘岁月。这次清明节祭扫活动,表达了对烈士们的缅怀与敬仰,是对孩子们的一次深刻教育,让爱国的种子在孩子们的心中生根发芽。

紫云开展清明祭扫活动

本报(记者 姚福进) 连日来,紫云自治县多家单位部门先后到紫云烈士陵园开展清明祭扫活动。

紫云自治县退役军人事务局党员干部来到烈士陵园烈士纪念碑前,列队肃立,敬献花篮,鞠躬默哀。大家拿起水盆抹布,轻轻擦拭墓碑,清理杂草,表

达对烈士的崇敬和缅怀之情。紫云自治县第一小学少先队员在开展清明祭扫活动中,向革命烈士敬献花圈,老师向少先队员们讲述了英雄事迹,并与同学们一起开展义务劳动。通过开展清明祭扫活动,表达对英烈的尊崇和怀念之情,传承红色基因,赓续红色文化。



4月3日,普定县公安局组织30余名民警辅警来到烈士陵园开展清明祭扫活动,向烈士敬献花篮、鲜花,重温入党誓词,继承英烈遗志,以实际行动践行人民警察的初心和使命。

镇宁自治县关工委联合镇宁实验小学开展2024年清明祭英烈主题教育活动

本报(记者 郭黎潇) 4月1日,镇宁自治县关工委联合镇宁实验小学开展2024年“缅怀革命先烈 倡导文明祭扫”清明祭英烈主题教育活动,全校少先队员代表及教师党员320余人参加。

活动在雄壮的国歌和激昂的中国少年先锋队队歌声中拉开帷幕。全场肃立默哀并鞠躬致敬。随后,少先队

员代表发言,表达继承先烈遗志的决心。教师代表作了主题为《缅怀先烈,做新时代建设者和接班人》的宣讲,共同追忆峥嵘岁月,赓续红色血脉。参加活动的师生纷纷表示,将发扬先辈精神,珍惜今天来之不易的幸福生活,努力学习,积极工作,为实现“经济兴、百姓富、生态美”的中国式现代化贵州实践镇宁新篇章贡献自己的力量。

移风易俗 文明祭扫

紫云:



工作人员免费向群众提供解绳,引导文明祭祀。

本报(记者 姚福进 文/图) 4月3日,记者在紫云自治县国有浪风关林场烈士陵园森林防火卡点看到,几名身穿红马甲的工作人员正向市民宣传森林防火知识,用鲜花换取群众手中的香、蜡、纸钱等祭品,倡导文明祭扫。

同样,在国有浪风关林场聚和园公墓、辽青水库森林防火卡点,工作人员用一朵朵鲜花换取市民携带的烟花爆竹、蜡烛纸钱等祭品。“清明到了,缅怀亲人,寄托哀思,祭扫高峰来临,加之春季气温回升,森林防火形势严峻。”紫云国有浪风关林场工作人员张礼荣说,对携带易燃、易爆祭品进入林场烈士陵园或林场

内墓地祭扫的市民,林场各森林防火卡点对其进行劝导,并要求把祭品留下,免费送鲜花,引导市民文明祭祀。

随后,记者在五峰街道青枫村枫香塘、大坡上森林防火卡点看到,各卡点都摆放有鲜花,对携带火种上山祭扫的市民,执勤工作人员对其进行劝导,用鲜花换祭品,杜绝群众携带火种进入林区,确保森林防火安全。

“今年,我们准备了3万束鲜花,分发到国有浪风关林场和各乡镇(街道)森林防火卡点,用鲜花换火种,通过宣传引导倡导群众文明祭扫,营造文明安全祭扫的良好氛围。”紫云自治县林业局党组书记杨小月告诉记者。

西秀区鸡场乡:

本报(记者 罗含瑶) 西秀区鸡场乡清明期间积极开展文明祭祀宣传活动,倡导以文明、节俭、绿色、环保的方式祭拜先人,引导广大群众自觉破除陈规陋习,培育文明新风。

4月4日,清明假期第一天,该乡护林员和区级值班人员就全天候在辖区主次干道及重点路口开展巡查和卡点值守,引导居民文明祭祀,对焚烧祭祀的居民及时进行劝导,并向群众讲解文明祭祀的意义和重要性,提醒居民注意防火安全,避免火灾事

故的发生。该乡工作人员通过村组微信群、微信公众号等转发文明祭祀宣传链接,并深入田间地头和群众家里进行告知。同时,乡村两级干部组成流动巡逻队伍,到各村寨开展森林防火宣传,利用村里大喇叭、流动宣传小喇叭不间断宣传文明祭祀用火相关规定,营造文明祭祀氛围。

据了解,清明以来,该乡共安排五个值守卡点发放鲜花250束、树苗300株。

安顺安宝山公墓:

本报(记者 李伟) 一年一清明,一岁一追思。4月3日,记者在安顺市安宝山公墓看到,从清晨开始,前来祭扫的市民就络绎不绝。在公墓入园口处,有两家鲜花销售店,店内粉菊、黄菊、白菊应有尽有,价格亲民,可供市民祭扫选择。

随着“绿色祭扫”的观念渐入人心,“鲜花换纸钱”成了不少市民的选择,文明祭祀蔚然成风。

“花亦芬芳,鲜花表哀思”“缅怀先人,防火在先”“文明祭祀,请勿在墓区吸烟”“鲜花祭故人,环保要先行”……走进公墓园区,随处可见关于防火和文明祭祀的标语。为满足

广大市民祭扫需要,该园区在道路畅通、墓区接待、森林防火等方面已做好了各项准备工作。

在传统墓前以及生态葬的树葬、绿草葬上,周围都放满了鲜花,寄托对故人的无尽思念。市民刘先生说,他们这几年到公墓祭扫,祭奠先人的方式就是购买一些鲜花,一方面响应国家文明祭祀的号召,另一方面,也是用一种与时俱进的方式来表达对先人的哀思。市民陈女士表示:“祭扫是表达对亲人的寄托,不一定要用烧纸钱的方式,用鲜花表达对先人的思念同样值得倡导。”

安顺公安交警:

筑牢清明假期道路交通安全防线

本报(记者 罗野) 清明节假期,群众返乡祭祖、扫墓踏青等出行活动大幅增多,为切实保障道路交通安全畅通,安顺公安交警以“春季公路交通安全专项整治行动”为抓手,结合辖区祭扫习俗和出行规律,多措并举做好道路交通安全管理工作,确保道路交通安全有序。

据了解,清明假期迎来祭扫、出游高峰,高速公路、景区、各墓区周边、农村国

省干道车流量均有明显上升。为此,安顺公安交警科学部署,在墓区、高速公路桥梁、隧道、景区、城乡接合部、农村主要干道等关键节点周边强化警力部署,通过设置固定加流动执勤点的方式加强指挥疏导,秩序管控,有效提高见警率、管事率。

同时,假期是非法营运、酒驾醉驾、农村“两违”等违法行为易发多发,为了从源头遏制道路

交通事故,保障辖区道路交通安全,安顺公安交警科学部署,在城区主次干道、高速公路、国省道、农村公路设置检查点,严查酒驾醉驾、农村“两违”“三超一疲劳”、无证驾驶等违法行为,织密交通违法防控网,营造良好的道路交通秩序。

此外,假期期间,安顺公安交警根据往年交通流量情况分析,提前做好研判,发布“两公布一提示”,及时公布辖

区流量研判、天气变化、临时管制、易拥堵路段及事故多发路段等信息,做好安全出行提示。安顺公安交警指挥中心24小时在线不间断开展网巡,利用监控平台和指挥调度系统,加强交通流量分析研判,实时上传路况至导航软件,向车主提供实时路况信息,引导车辆提前分流,避开拥堵路段,全力保障假期道路安全畅通。

关岭:

加强清明假期森林防火工作

本报(记者 高智) 清明节,是人们祭祀祖先、缅怀先人的传统节日,同时也是森林防火的关键期。为了确保人民群众生命财产和森林资源安全,关岭自治县周密部署,多措并举,切实筑牢森林防火“防护墙”。

在该县关索街道场坝村护林防火卡点,工作人员对进山的车辆和人员进行严格检查,严禁携带烟花爆竹、火种

等进入山区,劝导群众文明祭祀,摒弃陈规陋习。

“清明期间,我们村全体村干部投入到护林防火值班工作中,在每个进山路口设置卡点,对进山人员做好宣传,要求上山不准带火源,不准放烟花爆竹等,倡导用鲜花文明祭祀。”关索街道场坝村包村干部潘润说。

在顶云街道石板井村护林防火卡

点,村里的护林员们在登记进山祭祀的群众信息,开展森林防火安全知识宣传,劝导村民不携带火源进山,提倡文明祭祀。

“清明期间,我们村增设5个卡点,提倡文明祭祀,鲜花、供果上坟,做到火种不上山、森林保平安。”顶云街道石板井村党支部书记黄俊说。

据了解,为了应对近段时间高温大

风天气和清明祭祀带来的森林火灾风险隐患,关岭自治县在全县各个入山路口共设188个防火卡点,组织县直各部门抽调力量下沉包保村(居)开展森林防火卡点值守、巡逻巡查、火源管控、政策宣传等工作,实时对全县森林防火重点区域进行督查,严厉打击野外违规用火等违法行为,确保守住山、看住人、管好火、护好林。

曝光台



清明假期,在安顺经开区十里荷蓆景区,尽管十里荷蓆河边立着“水深危险 严禁靠近”“禁止抓鱼捕虾”等警示牌,仍出现个别游客无视提示,跨过护栏,手持渔网准备捞鱼的不文明现象。

□本报记者 摄